

## 淮南工会之窗

### 登高望远 磨炼意志聚合力



职工登山中

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)为倡导职工秉承健康生活、快乐工作的理念,10月11日,淮南市总工会在舜耕山风景区举行“喜迎二十大 建功新时代”职工健身登山邀请赛,来自20家企事业单位的100多名职工参加活动。职工们在锻炼身体、放松心情的同时,丰富了业余文化生活,增强了身体素质。

秋日的清晨带着几分寒意,让人变得格外清醒,职工们一大早就来到了山脚下,意气风发,精神抖擞,展现了良好的精神面貌。上午9时,职工们开始登山,此时的舜耕山秋色宜人,林间鸟语哝哝,天空湛蓝清透。攀登过程中,大家欣赏着优美的风景,携手共进。登上山顶后,大家极目远眺,风景尽收眼底。

本次活动,增强了职工之间相互了解和交流,增强了凝聚力。参与活动的职工们纷纷表示,此次活动既锻炼了身体,又磨炼了意志,更坚定了信念,展示了良好的身体素质和精神风貌,今后要以健康的体魄和饱满的精神状态积极投入到工作当中。

### 传统剪纸 歌颂盛世赞伟绩



本报讯(通讯员 方桂娟 摄影报道)为弘扬传统文化,回望党的光辉历史,铭记党的伟大成就,10月10日,泉山街道安化社区党委、新时代文明实践站举办了“剪纸颂盛世 喜迎二十大”剪纸作品展活动,用传统剪纸艺术形式感党恩、颂盛世,感悟中国精神。

此次展出的剪纸作品内容丰富多彩,《喜迎党的二十大》包含二十只喜鹊和梅花等图案,表达对党的二十大胜利召开的热烈期盼和对祖国繁荣富强的美好祝福。《英雄人物系列》将英雄人物事迹与剪纸艺术相结合,表达对英雄人物的敬仰之情,感受初心使命,进一步激发了大家的爱国和爱党之情,珍惜来之不易的幸福生活,坚定不移跟党走。《奋进新征程》《祖国万岁》《国泰民安》《福满中国》等,一幅幅主题鲜明、富含寓意的剪纸作品,紧贴时代脉搏,宣传党的方针政策,讴歌党的丰功伟绩,记录着社会新面貌、新风尚,也寄托着追求中国梦的自信,传递着民族精神与力量。剪纸爱好者们还现场进行剪纸,赠送给前来参观的居民,让更多的人了解剪纸技艺,了解中国传统文化。

此次活动的开展,让辖区居民在实践中体验和传承了传统剪纸文化,在活动中增进了邻里友情,在欢乐的氛围中展现了社区居民昂扬的精神面貌,厚植了爱党爱国情怀,更加坚定了在中国共产党的领导下同心共筑中国梦的信心和决心。

喜迎二十大

## 全市第三季度电诈案件 实现“两降两升”

本报讯(记者 李严)10月9日,淮河早报、淮南网记者从市政府新闻办公室召开的新闻发布会上了解到,“百日行动”开展以来,淮南市公安局打击治理电信网络新型违法犯罪中心(以下简称反电诈中心)按照公安部、省厅工作部署,持续掀起严打整治、预警拦截、见面劝阻、宣传防范的高潮,取得阶段性成效。全市第三季度电诈案件立案数和损失数分别环比下降32.3%和42%,破案数、抓获人数分别环比上升79.5%、139.8%,实现了“两降两升”的工作目标。

据介绍,全市公安机关主动出击,发集群、铲窝点、端平台、断资金,严厉打击电信网络诈骗及其关联黑灰产违法犯罪。“百日行动”以来,全市共立案293起,破案101起,公诉151人,抓获犯罪嫌疑人1501人,今年全市四起百万以上电信网络诈骗案件全部攻破,其中全链条破案3起,抓获128人。在“断卡”专项行动中,全市共抓获两卡犯罪人员574人,惩戒641人,打掉收贩卡团伙28个;在“断流”专项行动中,累计收网133人,抓捕率全省第二,其中潘集分局侦破部督“11.23”诈骗、偷越国边境断流专案,获得公安部、省厅的贺电表扬。

据介绍,反电诈中心坚持“以防为先”,强化预警劝阻,搭建全防护、广覆盖的反诈宣传体系。通过与杭州阿里、上海盖柏、成都无糖等互联网科技公司战略合作,搭建我市反电诈精准预警系统实战平台,“百日行动”以来,中心96110有效预警劝阻受骗群众达20余万人次,累计劝阻被骗金额500余万元,通过中心快速止付涉诈账户7012个,止付资金3.75亿元,冻结涉案账户3288个,冻结金额4572万元。全市通过开展大走访入户宣传,我市居民的反诈APP注册量增长了近70万人次,注册率达到我市常住人口的66.38%,达到全市适龄人口(16周岁以上)的80.32%,注册率排名上升至第3位,有力地促进了我市电信网络诈骗警情和损失金额双下降。

据了解,市反电诈中心依托市级联席会议工作机制,制定全市防范宣传“五要件”任务清单,条目式明确各成员单位相应职责,市联席办指导通讯运营商每月向全市用户发送2条反诈公益短信。“百日行动”期间,我市大通公安分局成功拔掉缅北一类目标对象1人,截至10月3日,全市境外涉诈重点人员已成功核减299人,核减率达73.54%。

## 田区法院 法在身边

### 旅行社拖欠合作款近三年 法官当庭调解

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 崔年)一直以来,田区法院坚持人民为中心,服务大局,以化解社会矛盾纠纷为主线,不断纾解群众急难愁盼问题,充分发挥人民调解在诉源治理中的重要作用,10月9日,淮河早报、淮南网记者从田家庵区法院获悉,该院成功调解一起拖欠合作款近三年的纠纷。

黄先生、叶先生和淮南某旅行社存在旅游业务合作关系,合作十分融洽,但自2019年起,由于该旅行社电脑出现问题一直无法对账,陆续欠二人业务合作所得款28000元,黄先生与叶先生多次催促索要,最终双方于2020年12月9日进行账目核对结算,旅行社出具了欠条,结果旅行社始终没有兑现还款承诺,无奈之下,二人为维护自身合法权益,将旅行社诉至法院,请求法院支持诉讼请求。

“咱们都冷静下来,有话坐下来慢慢说。”受理该案后,为提升矛盾纠纷源头化解效能,法官第一时间召集双方当事人进行调解,见双方情绪激动,剑拔弩张,及时给予安慰和劝导。

通过耐心劝导与说服,双方态度均有所缓和,法官又趁热打铁,立足“事清责明”,准确释法明理,本案中事实清楚,欠据真实有效,经过法官的一番调解,最终该旅行社认可黄先生与叶先生的诉求,承诺分期还款直至还清为止,黄先生与叶先生对此结果也表示十分满意,最终当庭和解,案件圆满结束。

通过诉前调解的方式,法官依法指引双方平衡利益,以理性、和平方式将矛盾化解在诉讼阶段,在保障了当事人满意度灵活高效的同时,也减少了司法诉讼资源的浪费,有效化解社会矛盾,充分达到情理法相容的社会效果。